

# ПОЙМАТЬ ПРЕСТУПНИКА ЗА ДЕСЯТЬ МИНУТ

Двое мужчин пробежали через территорию грузового двора. Подобравшись к складу, они взломали дверной замок и проникли внутрь. Через минуту вышли, неся в руках по большой коробке. Так начинались показательные выступления Орловского отряда ведомственной охраны железнодорожного транспорта (ВО ЖДТ), которые прошли на этой неделе на станции Орёл. По плану необходимо было не только задержать условных расхитителей товаров, но и успеть спасти от пожара пассажирский вагон.

Не теряя времени, воры устремились к выходу с территории грузового двора, но, увидев мчащийся к месту ЧП «уазик» железнодорожной ведомственной охраны, притаились за небольшим строением.

Сотрудники ВО прибыли к обворованному складу в течение трёх минут. Точное место ограбления зафиксировала система сигнализации. От места кражи поисковая собака — огромный ротвейлер по кличке Граф — взяла след. Трое работников охраны и представитель линейного отдела милиции станции Орёл стали быстро наступать преступникам. Ещё пара минут — и Граф сбил с ног пытавшегося отстреливаться человека. Другого злоумышленника быстро обезвредили двое охранников. С момента совершения преступления до задержания прошло не более десяти минут.

Следующий этап учений — применение пожарного поезда. Согласно «легенде» в отдельном стоящем пассажирском вагоне вспыхнул пожар. Стало известно, что в салоне



находятся люди. До прибытия пожарного поезда спасатели в специальных костюмах, противогазах и с кислородными баллонами проникли в вагон и вынесли из пламени двух человек.

К этому времени спецпоезд подготовил установку пожаротушения «Пурга». Мощный напор пены ударил в стены вагона. Пламя стало угасать буквально на глазах. Несколько мгновений — и о пожаре напоминал только ковер пены, сте-



расчёт гасил пламя на платформе с помощью той же пены.

Контролирувший ход учений первый заместитель генерального директора ВО ЖДТ России В.С. Зубарев оценил проделанную работу высоко: «В целом качество выполнения задач можно оценить на пять баллов. Орловский отряд ведомственной охраны считается одним из лучших на Московской железной дороге. Здесь нет случайных людей. Все сотрудники — бывшие военнослужащие, работники правоохранительных органов. От их успешной работы зависят и жизни людей, и сохранность грузов».

Максим ШАНЕНКОВ.

## Три орловца поступят в Институт прокуратуры

В последнее время возросли требования к профессиональным качествам работников прокуратуры. Задачи подготовки и повышения квалификации кадров решает Институт прокуратуры, действующий в Саратовской государственной академии права. Ежегодно исходя из количества свободных мест здесь производится отбор кандидатов в абитуриенты. Орловской области в этом году выделено три места в институте.

У кандидата должны быть четкие представления о работе органов прокуратуры, высокая мотивация выбора профессии, достойный уровень знаний. По результатам собеседования кандидат в абитуриенты проходит обязательное психологическое тестирование на профессиональную пригодность.

Целевое направление для поступления в Институт прокуратуры выдается на конкурсной основе. Преимуществами пользуются кандидаты, обладающие необходимыми деловыми и личными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять служебные обязанности, прошедшие военную службу, имеющие стаж работы, окончившие школу с золотой или серебряной медалью, а также победители городских и районных олимпиад по праву и обществознанию. С поступившими на первый курс института заключается договор о дальнейшей работе в органах прокуратуры.

Более подробную информацию об условиях поступления в Институт прокуратуры РФ Саратовской государственной академии права можно получить в кадровом подразделении прокуратуры Орловской области по адресу: г. Орел, улица Красноармейская, 17-а, телефон 45-43-92.

Т. БАРСУК.  
Ведущий специалист  
кадрового  
подразделения  
прокуратуры области.

## Игромания до добра не довела

Субботним днем на пульте вневедомственной охраны при Дмитровском РОВД поступил сигнал — сработала «тревожная кнопка» в одном из магазинов города. На место происшествия немедленно выехала группа задержания.

Перелуганная продавщица рассказала, что к ней в магазин зашли два подростка. Один из них сделал вид, что заинтересовался товаром. Второй, улучив момент, когда женщина отошла, выхватил из кассового аппарата полторы тысячи рублей. Затем оба подростка скрылись.

Со слов потерпевшей был составлен подробный портрет грабителей. А вскоре сотрудники отдела вневедомственной охраны получили информацию о том, что обоих подозреваемых можно найти в салоне игровых автоматов. Там их и задержали сотрудник отдела вневедомственной охраны Сергей Антипов и прапорщик милиции Игорь Копытов. У одного из подростков изъяли деньги, похищенные из продуктового магазина.

Возбуждено уголовное дело по статье «грабеж». Максимальное наказание, которое грозит преступникам, — семь лет лишения свободы.

Орловец Игорь П. сначала начал покуривать «травку», потом «сел на иглу». После службы в армии нигде не работал и не учился, жил вместе с родителями на улице Автовокальной.

В квартире часто собирались приятели. Они вместе готовили из семян мака и растворителя очередную «дозу». Иногда покупали и героин — у Игоря был «выход» на поставщика. Родители старались отвести сына от наркотического зелья, пытались лечить, но все усилия были напрасными.

В апреле минувшего года в гости к Игорю зашел приятель и попросил «дозу». Игорь оставил его в квартире, а сам отправился к Александру Ч., чтобы купить наркотики. Через полчаса порошок был доставлен. Покупатель, назовем его Олег, остался доволен. Довольны были и оперативники Заводского РОВД, которые при помощи сотрудников УБОП и «покупателя» Олега получили подтверждение информации про «нехорошую квартиру».

А через несколько дней Олег опять пришел с просьбой раздобыть наркотик. На этот раз к продавцу отправилась

## Сводки с наркофронта

Сегодня в России, только по официальным данным, около шести миллионов человек регулярно употребляют наркотики. 70% наркоманов — молодые люди в возрасте до 24 лет...

подруга Игоря Ольга. В коробке из-под видеокассеты, которую она привезла «покупателю», лежал пакетик с героином. Наркотики Олег снова передал милиционеру. В конце мая Игорь продал Олегу наркотик собственного изготовления.

В июне оперативники провели в квартире обыск. Игорю предложили добровольно выдать оружие, боеприпасы и наркотики. Он отдал шприц с жидкостью темного цвета. На вопрос, что это, пояснил: наркотическое средство, изготовлено из семян пищевого мака, которым булочки посыпает. Больше от Игоря милиционеры не добились: и он, и несколько его дружков находились под действием наркоти-

ков. Всех задержали.

Оперативники нашли на кухне за батареей полиэтиленовый пакет, в котором хранились семена мака. Всего 115 граммов. Кроме того, был обнаружен и изъят одноразовый шприц с жидкостью — экстрактом маковой соломы, 13 бутылок с растворителем. На антресолях среди обуви была найдена граната, а на кухне в коробке с инструментами — четыре патрона для автомата Калашникова.

По признанию Игоря, в 1999 году он привез патроны из армии, утаив их от начальства во время стрельбы, а гранату нашел в лесополосе, в районе «Ботаники». Игорь сообщил, что из патронов хотел сделать брелоки, а гранату собирался отдать в милицию, да все



руки не доходили. По заключению экспертов, патроны и граната пригодны к использованию. Федеральный суд Заводского района пригово-

рил Игоря к пяти годам в колонии общего режима, к лишению свободы приговорен и Александр Ч.

Сергей БЫКОВСКИЙ.

### СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ

Проблема наркомании стоит сегодня остро. В поисках денег на очередную «дозу» наркоманы идут на уличные грабежи, квартирные кражи, мошенничество... Жертвой этих преступлений может стать любой. И помочь милиции — обязанность каждого гражданина. Вы заметили использованные шприцы на лестничной клетке? Вас насторожили новые жильцы, снявшие неподалеку квартиру? В доме витает запах растворителя или уксуса? Нашли бутылки из-под этих веществ? Звоните в милицию! В войне с наркотиками никто не сможет отсидеться в тылу.